

Виходить у Львові щодня (крім неділей і гр. кат. свят) о 5-ій годі по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавемана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр.	2-40
на пів року „	1-20
на чверть року „	—60
місячно . . . „	—20

Поодиноке число 1 кр.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр.	5-40
на пів року „	2-70
на чверть року „	1-35
місячно . . . „	—45

Поодиноке число 3 кр.

Новий гр. кат. Митрополит львівський.

Оспроїла по смерті бл. п. Кардинала Сембратовича львівська митрополія і гр. кат. церков в нашій краю мають вже пового Владика. Як вже звісно з вчорашньої телеграми, С. Вел. Цісар рішенем з дня 28 грудня 1898 іменував галицьким Митрополитом дотеперішнього стаїславівського єпископа Пресєв. Юліяна Куїловського.

Слава сьвященослужителя незвичайних честнот, слава чоловіка знаменитих прикмет, мужа вірного сьв. Церкві попереджує достойного князя Церкви, котрий в ряді гр. кат. єпископів займає перше місце. Впресєв. Юліян Куїловський родив ся в 1826 р. в Коношках королівських яко син гр. кат. приходника; студії теологічні кінчив в роках 1850—1854 в семінарії сьв. Сульціця в Парижі а по висьвященю був довгі літа душпастирем і переходив поступенно всі чини духовної єрархії: був сотрудником, парохом, віцедеканом, деканом, а наконєць греміяльним крилошанином перемискої капітули. Ставши крилошанином мав нагоду познакомити ся зі всілякими відділами праці свого званя; був ректором єпископської семінарії, референтом консисторским, екзамінатором просинодальним, парохом капітули і деканом перемиским, а всюди візрєво сповняв свій обовязок і розвивав як науспішійшу діяльність. В 1887 одержав перше достоїнство пралатури в новоутвореній гр. кат. єпископській капітулі в Станіславові, а в 1889 став суфраганом і препозитом капітули в Перемішли, а відтак Найв. рішенем з дня 3 серпня 1891 р.

наступило іменоване єго єпископом в Станіславові.

На єпископским престолі в Станіславові проявили ся вповні всі красні прикмети єго характеру. Рідка побожність, повне благородности успособлене, переконаня строго католицькі, велика постійність засад, великий такт і згідливість в справах партийних і національних а наконєць многосторонне образоване і богатий досвід — ото головні черти характеру нового Митрополита. Особисті вимаганя можливо найменші, посувені аж до аскетизму; жертволюбивість на цілі публичні, як того доказом стаїславівська катедра, на котру жертвував великі суми зі своїх особистих доходів — величезна. Не дивниця, що умів позискати собі симпатію і поважанє не лиш руского духовєнства, але й всего населєня.

Впресєвьячений Владика мимо глибокої старости обнимає кріпкий духом керму своєї єпархії; нехай же кермує нею як найдовше в тім дусі католицєм, любови і згоди, який був сьвітлом для него в цілім єго житю.

Вісти політичні.

Розійшла ся чутка, що у Відні лагодить ся якась акція порозумія. Органи всіх партий німецьких витають єю акцію прихильно, за то молодоческі партии противні їй. Справу єю обговорює також і Fremdenblatt а беручи єї в звязи з близьким відрочєнем Ради державної пише: Гадка акції в цілі порозумія єсть предметом загальної дискусії. З ріжних сторін доносять згідно, що заким розпічне ся та акція, Рада державна буде відрочєна. — З того знов,

що пишуть Narod. Listy, виходило би, що якась група Поляків в Колі польским пре до згоди і союзу з Німцями.

Берлинська Post в листі з Відня доказує, що ще ніколи так як тепер не було ясно видко, що Рада державна в своїм теперішнім стані не в силі впливати користно на поступ акції угодової. Згадана газета видить в сподіванім відрочєню Ради державної прояву важного звороту. В мірдаїнних кругах врозуміли остаточно, що всякі проби порозумія мусять не удавати ся, доки угода не єсть залагоджена. Угода однакже в виду нездібности парламєнту до роботи дасть ся перевести на основі §. 14-го. Поведєне акції, змагаючої до порозумія, буде в значній мірі зависіти від результату нарад німецьких партий над єпільною народно-політичною програмою. Наряди ті мають розпочати ся нині і не будуть перервані відрочєнем Ради державної.

Підчас вчорашньої дебати над бюджетом міністерства справ заграничних у французским парламєнті промавляв також міністер справ заграничних Делькас і сказав, що Франція була першою, котра згодила ся на мирне предложєне царя і зробила все, що до неї належало, шоби справа крєтійська була залагоджена без ніяких конфліктів грізних для європейского мира. Говорячи о справі Фашодн зазначив міністер, що залагодив єї в дусі миролюбівім, бо уважав за патріотичний обовязок уникати конфлікту, котрий міг би був стати ся нещастєм для цілого сьвіта, і забрати нерозмірно багато жертв. Міністер закінчив тим, що позаяк приготувлюють ся великі перевороты, Франція мусять держати ся обачної політики, а правительство мусять мати за сьобою трєвалу підпору парламєнту.

8)

В джунглях.

(З англійского — Ред'ярда Кінлінга).

(Дальше).

Мавліму, що зріс у звичаях джунглів, такий спосіб життя не міг сподобати ся. Було то вже понад вечір, коли малпи привели єго до міста. Отже замість піти на спочинок, як то Мавлі по трудах дня був би охотно зробив, они подали собі руки і завели рожевий танець, при котрім вигойкували як скажені. Одна з малп виголосила довгу бесіду, і оповістила малпьячому народови, що взяте Мавліго в неволю означає велику зміну в історії Бандарльогів, бо Мавлі покаже їм, як плете ся загалу від вітрів і дощу з прутя і тростини. Родя учителя була для Мавліго щось нового; він взяв чим скорше якісь повзаючі рослини до рук і зачав їх сплітати разом. Малпи придивляли ся тому хвилю, а відтак стали чувати ся та кривити ся і наслідували єго, але вже за кілька хвиля то їм навкучило ся і они почали одні других сїпати за хвосты та розбігли ся серед сварки і криків.

— Мені хоче ся вже їсти — відозвав ся Мавлі наконєць. — Я тут чужий в сих сторонах джунглів. Або дайте мені повечєрати, а а ні, то позвольте мені, шоби я сам щось собі споловав.

Дваїцять чи трийцять малп кинулось зараз, шоби єму принєсти орїхів або диких мєльонів, але по дорозі завели сварку і стали гризти ся, а коли бійка скінчила ся, они вже й забули, за чим пішли. Мавліго боліло ціле тіло, так єму досадили. Коли же ще й в порожнім череві зачало єму гуркотіти, взяла єго злість і він пустив ся по опустілім містї та викрикував ловецьким покликком чужинця. Але ніхто єму не відповідав, і він побачив, що дістав ся дійстно в якусь нужденну сторону. — Таки то правда, дійсна правда, що мені розповідав Балю про тих Бандарльогів — подумав він собі. — Они не мають ніяких законів, ніякого покликку ловецького, ніякого проводиря — плетуть лиш дурниці і не уміють нічого робити лиш тягати ся за чуприну та їскапати ся. Коли тут умру з голоду або згину нужденно, то таки зовсім моя в тім вина. Але треба мені пробовати вернути до мого племені. Балю певно мене наба, але то таки ліпше, як волочити ся дальше з сими дурними Бандарльогами.

Лєдвя що він дійшов до мурів міста, як малпи здогонили єго знову і завернули. Они казали єму, що він навіть не знає того, який він щасливий, що знаходить ся між ними і стали єго щипати, шоби научити єго вдячності. Мавлі лиш закуєв зуби і не відозвав ся ані словом, та пішов з малпами до тераси повисше того резервоара з червоного пісковатого камєля, що був наповнений мутною водою. Тут

стояли останки якоїсь альтанки з білого мармору; із розсипавших ся вже вікон споглядала колєсь королева, що померла більше вже як сто літ тому назад на цвітучій горі. Бани на ній не могла вже удержати ся і завалила ся та заспала камінем підземний коритар, котрим ішло ся до палати. Мури були штучно попрорізувані, а грекрасно повитинаї, чудові арабєски були виложєні агатом і сипми, зелєними та червоними камінцями. Коли місяць вийшов з поза горбів, то сьвітло єго падало крізь ті отвори і малювало на землі чорні як аксамит гладонькі тіни, що виглядали мов яка вишивка на срібнім дні.

Мимо того, що Мавлі чув в собі кожду кісточку, і мимо того, що був голоден і утомлений, не міг здержати ся від сьміху, коли Бандарльогі — дваїцять нараз — стали єму доказувати, який они мудрий, великий, доброго серця нарід, а який з него дурак, що він хоче їх поклянути. — Ми нарід могучий. Ми вільний нарід. Ми найбільший нарід на сьвіті. Ми найвеличавійший нарід на всі джунглі. Ми всі так кажемо і длятого мусять то бути правда! А що ти чоловік новий і можеш наше посланне передати людем в джунглях, шоби они на будучє нас поважали, то ми тобі розкажемо все докладно про наш великий нарід.

Мавлі не противив ся тому і длятого почали малпи збирати ся сотками а сотками на терасі, шоби послухати славослєвія своїх сьпіваків, а коли який із бесідників перестав

Н О В И Н К И.

Львів дня 24-го січня 1899.

— **З перемискої єпархії.** Презенти одержали оо.: Петро Мекелита на Прусик, дек. свяцікого, Стеф. Киричицький на Дашівку, дек. устрицького, Мих. Феціда на Новицю, дек. біцького. — Сотрудництва одержали оо.: Яків Яхно в Ричигові, дек. горожанського, Георг. Генсьоровский в Самборі, Ів. Ковальський в Спасові, Петро Гарасимчук в Вербіжці, дек. горожанського.

— **З Долиниці пишуть нам:** Дня 16-го січня с. р. зібрани в уряді громадскім в Чолганях всі ті господарі, що служили при ц. к. армії, щоби нарадити ся, в який спосіб почтити торжество надляня їх ювілейними медалями. На предложене писаря громадского і провізора церковного ухвалено упросити місцевого священника, аби дня 19-го січня відправив Службу Божу за Найяснійшого Пана. — Дня 19-го січня рано дали ся чути коло церкви вистріли з моздрів і около 10-ої години церков наповнилася ся народом. Всі наділені медалями стояли напереді в рядах, держачи свічки. По богослуженю за проводом о. духовного, відсївав наряд трикратне многолітство С. В. Цісареві і гимн народний. При тій нагоді не забуто також за Покійну нашу Цісареву і відправлено парастас, а наряд був до слез тронутий. По богослуженю виступив з промовою писар громадский і гарно промовив до зібраного народу, пояснюючи значіне ювілейного медалю, що кожоді хвилі приводить нам на пам'ять особу Найяснійшого Пана і торжество річницї Его 50-літнього панованя. По тій промові наряд ще раз відсївав трикратне многолітство а з моздрів роздали ся вистріли. Відтак в імени всіх зібраних подякував писар громадский Всч. о. Льву Гриневичеві за відправу Богослуженя і пригадав громадянам, що за почином о. пароха має побудувати ся на рік нова каплиця та вїзав їх до складок на тую діля. По скінченім торжестві розійшли ся зібрані в одушевленю домів.

— **Нові стації жандармерії** утворено в Чернівцях, станиславівського повіта і в Бруховичах під Львовом.

— **Загальні збори філії „Просьвіти“ в Бібрці** відбудуть ся дня 2-го н. ст. лютого з такою програмою: 1) О 9-ій годині служба Божя в парохіальній церкві; 2) о 11-ій годині збори в стражницї: а) справоздане виділу, б) реферат економічний дра Андроника Могильницького з Рогатина, в) вибір нового виділу, г) внесення членів. На

збори запрошує виділі філії всіх Русинів бобрецкого повіта.

— **Любовна трагедія.** Дня 20-го с. м. рапо рознесла ся по Чернівцях вість, що в готели Russie застрілила ся молода пара. На день перед тим зайхав до згаданого готелю кадет, заступник офіцера зі Станиславова, Микола Томорук і молода панночка Камілія Розенкранц. Як в повісталих паперах стоїть, походить она з Відня, та що они обоє відбирають собі жите тому, що она терпить на невидліму слабість. Також знайдено при померших рахунок зі шпиталю, з чого знати, що К. Розенкранц була умово слаба. Тіло нещасливого самоубийника переняла комісія військова, а трупа дівчини повезено до жидівської трунарні.

— **Волос знярядом муки.** У Відні засуджено якусь Марію Петровну на два тиждні арешту за такий велюдский поступок: Петровичева мешкала у пивачки Отілїї Александер, а хочачи на ній піметити ся, стиснула потайки єї тримісячній дитині один палець при носі волосом, так, що дитина незвичайно терпіла, а нї мати нї лікар не могли дійти, що їй єсть. В одній з безсонних ночей, коли мати носила дитину на руці, побачила на однім пальці темпу обручку набіглу кровію; побігла до лікаря і так викрила ся ціла погана річ.

— **Зробили собі справу.** Зелізничі робітники і сторожі, що стережуть складів дерева, підозривали робітника Михайла Варашука о крадіж полін. З тої причини напали єго і побили до пів смерти, так, що ратунова станція заосмотривши на борзі величезні рани на голові, відвезла єго до загального шпиталю. О справі повідомлено поліцію.

— **Пригода з револьвером.** Іван Лебідка, робітник, родом з Оброшина, хотів вже від давна прийти в посіданя якогось стрільного оружя і в тій цілі виміняв перед кількома тиждями свій одинокий порядний сурдуг у якогось ганделеса за старий зіпсований і цілком неспідний револьвер. Придбавши револьвер Лебідка забажав стати героем, тим більше, що нагода сама лучила ся. Іменно перед кількома днями зрадила єго любка і перейшла на мешкане до єго тяжкого ворога Сенька Пригоди. Зражений задумав піметити єя і в гнати невірній дівчині бодай порядного страху. В тій цілі пішов вчора вечером під вікно Пригоди і вицілів револьвер в сторону залюбленої парц, не маючи впрочім ніяких злих намірів — лиш так собі... для жарту. Невірна і єї любко побачивши оружя в руках Лебідки чим скорше утікли і дрожачи на цілім тілі опинили ся аж на інспекції поліційній жадаючи арештованя небезпечного чоловіка.

— **Померли:** О Корнилій Яцикевич, завіда-тель Хащоваля в деканаті скільськім, в грудні 1898 р., в 32-ім році житя, а 6-тім сьвященства; — о Михайло Лопатинський, парох в Небиллові, деканата перегицького, по короткій недужі дня 21-го січня с. р. в 63-тім році житя.

— **В справі виданя „Дяківського Гласа“.** Від п. Теодора Янишевського, півця церковного в Зборові, одержалисьмо до поміщеня слідуюче письмо: Редакция „Дяківського Гласа“ в Станиславові заявила в посліднім числі, що коли число передплатників не збільшиться єя, то „Дяківський Глас“ перестане виходити. Редакция мала того року 50 зр. страти, не вчислюючи праці, котра була безплатна, а сего року при такім числі передплатників випалаби страта далеко більша, бо друкарня підвищила ціну за друк по 6 зр. від кожного числа. На єю заяву осьміляю ся звернути увагу передоєім наших честних дяків, а дальше всіх приятелів людської долі. Як звістно, „Дяківський Глас“ заступає інтереси всіх дяків, тої верстви нашої суспільности, котра приведена до порядку, много добра принесла би так церкві, як і народови. Він старав ся піднести стан дяківский морально і забезпечити матеріально, о школи для дяків, о бурси для тихже, о визначене для дяків плати з фонду релігійного і прч. Колизь би „Дяківський Глас“ перестав виходити, то і ціле діло готово пропасти... Власна газета дяківська єсть для цілого стану честію, повагою і відрадою. Тож кожний дяк повинен почувати ся до тої честі і обовязку, щоби інтересував ся власною справою і піддержував тоє видавництво, котре так сильно дбає о піднесенє дяківського стану, заступає єго інтереси і боронить честь наших дяків. Ми всі півці обовязані підпирати нашу власну часопись і показати то, що „Дяківський Глас“ єсть дійстно виразом всіх наших гадок, бажань і справедливых домагань і що ми всі солідаризуємо ся з єго поглядами і знаємо цінити нашу честь. Отже в імя людскости нехай в першім ряді кожний півцє старєє єя, щоби „Дяківський Глас“ і на дальше виходив. А до того не багато треба. Передплата-стоїть на цілий рік 1 зр. а на таку суму і найбіднійшого дяка стати. Нехай кожний дяк надішле того 1 зр. і то зараз, бо Редакция заявила, що тогди приступить до виданя, як буде таке число передплатників, котрим покриеє ся кошти видавництва; а що многі дяки о видавництві може не знають, то нехай Всч. Огці настоятелі зволють

на хвильку говорити, щоби відотхнути, то всі кричали разом: То правда! Ми всі можемо то потвердити!

Мавлі, дримаючи, кивав головою і зиркав зпід утомленого ока та казав: „Таки так!“ коли они єго щось спитали. Але через цілий той час гуділо єму в голові від того страшного крику. — Не що иншого, лиш Табакай, той шакаль, мусів їх покусати — подумав він собі — і они всі показали єя. То не що иншого, лиш водобозань, скаженієсь! Хиба-ж они ніколи не лягають спати? Ах, он там суне якась хмара! Коби-ж она була так велика, щоби заступила місяць, тогди міг би я спробувати, чи не далось би як втечи звідси! Ох, я так утомив ся, так утомив ся!

Як-раз на ту саму хмару споглядали і два добрі приятелі. То були Багіра і Каа, що причаїли ся були в засипанні до половини окопї під мурами міста, бо они знали, які то небезпечні малпи в більшій громадї, а они не хотіли, щоби їм їх похід не удав ся. Малпи мають лиш тогди відвагу, коли можуть сотка-ми напасти на одного, а ніхто преці не виставляє єя на таку небезпечність.

— Я хйба піду до західного муру — шепнув Каа. — Там горб трохи запав єя і мені буде лекше асунути єя; їм не удасть єя цілою громадою вєсти мені на карі, але ти — ти —

— Я то знаю дуже добре! — перебив єму Багіра. — Коби лиш Балю вже прийшов! Та нічого не поможе, треба буде робити, що дасть єя. Коли онта хмара заступить місяць, то я вибіжу на терасу. Оли там ніби щось радять над нашим молоденьким.

— Добрих ловів! — сказав Каа завзято і посунув єя до західного муру. Случайно був мур в тім місці ще добре удержаний і треба було якогось часу, заким Каа виліз на гору по каміню.

Хмара закрила місяць. Як-раз коли Мавлі здивований сам себе питав, яку дурницю малпи ще зроблять, зачуло єго бистре ухо легенькі кроки Багіри на терасі. Чорний пард виліз тихцем майже па сам вершок горба і кинув єя на купу малп, та став бити лабами на право і ліво, та кидати єя головою і тілом наперед, не марнуючи часу кусанєм. Бєсідники нараз замовкли і крик страху та злости поніє ся рядами, що збили ся були в густий клубок дококола Мавліго. Нараз роздав єя один голос: То лиш сам один! Убийте єго! Роздріть єго на кусні! — Як би хмара гнана вихром, що роздирає єя і знову сходить єя, вкрила чорна громада малп Багіру, котрий качав єя, і стала єго кусати і дерти, що аж сопіло. Пять чи шість вхопило Мавліго, та попєсли єго до альтани і там скинули єго з запавшої єя бані до середини. Звичайний хлопєць був би при тім тяжко побив єя, бо він злетів з висоти більше як пятьнайцять стіп, але Мавлі упав штучно просто на ноги, так, як то єго Балю научив.

— Можеш там сидіти, аж ми роздремо твого доброго приятеля — крикнули малпи до него. — Пізнійше витягнемо тебе звідтам і будемо з тобою бавити єя... значить єя, коли ідовиті люди дадуть тобі ще жити.

— Ми одного роду, ти і я! Сєсєс! — відозвав єя Мавлі, удаючи борзо поклик гадин. А то ані на одну хвильку не було за вчасно.

Він зачув дококола себе, як в розвалинах зашелестіло, затарахкало і засичало, і він повторив борзо ще два рази той поклик, щоби бути зовсім безпечним.

— Таки так! — засичав який десяток голосів. — Стій же тихо, малий братчику, не рушай єя, бо нас розтолочиш! Сєсєс!

Мавлі стояв тихенько на своїм місці. Заглядав крізь отвори в мурі і прислухував єя шаленому крикови борби. Ах, від тих охриплих криків, від того рику, нитя і сопіня аж мороз ішов єму по тілі. Багіра боров єя перший раз на жите і смерть.

— Балю мусить бути дєсь недалеко. Багіра сам би не прийшов — подумав собі Мавлі, а відтак крикнув на весь голос: До води Багіро! Коти єя до ями в волю! Коти єя і пірни! До води!

Багіра чув то, а знаючи, що Мавлі му не стало єя нічого, набрав пової відваги. Добувши послідних сил, здобував собі крок за кроком дорогу до води. Аж ось із купи румовища край джууглів дав єя почути голос медведя Балю. Старий медвідь зробив що міг. — Багіро! — крикнув він задиханий. — Я тут! Не дай єя! Я вже лізу через мур! Зараз буду коло тебе. Агувора! Кьміне крушить єя мені під ногами! Засидіть лиш, аж я до вас прийду... я вам насиплю перцю у ваші погані писки, ви прокляті Бандар-льоги!

Він гнав, що аж сопів, в гору на терасу — але лєдві що показав єя, як і щєз серед чорної хмары страшно воюючих малп. Він сів собі на задні ноги а передними вхопив тільки напастників, кілько лиш міг захопити та з лютою сердечністю притискав їх до свого серця

ласкаво вплинути, щоби і они до того діла, котре ся їх тикає, також причинили ся.

Письмо і гроші адресувати: Редакція „Дяківського Гласа“ в Станіславові.

Теодор Лямшевский, в Зборові.

Господарство, промисл, торгвля, гігієна і вихованє.

Добрі ради.

Лагодьте ся завчасу до весняних робіт і уложіть собі алян до них!

Сегорічна зима належить безперечно до найлагідніших, які були в нашім століттю. Ледви що минула половина січня а вже маємо таке тепло, як буває звичайно в перших днях теплої весни — 10 до 12 степенів тепла на сонці. З інших країв, де звичайно в сій порі буває ще студінь, доносять, що там вже природа будить ся: верби вже попукали і багнітки (базьки) розвинули ся, в лісах цвітуть вже синенькі підліски (анемони) і вовче лико. Не можна сказати, щоби ще не було студени і побачимо, що ще лютий покаже, але можна майже вже напевно сказати, що великої студени не буде, бо земля не мала від чого дуже остудити ся, а сонце іде вже щораз вище і можна сподівати ся, що буде ранна весна. Для того треба вже завчасу прилагодити ся до весняних робіт. Передовсім треба впорядкувати всі знаряди господарські, щоби все було готове і в добрім стані, коли настане пора до роботи. Також треба завчасу подбати про всіляке наєне, щоби було під рукою, коли буде потреба. Хто знає, чи деяку озимину не треба буде переорати, отже треба на то завчасу приготувити ся і знати, що на тім місці засіяти. Коло дому треба тепер все понаправляти, щоби опісля не тратити на то час, коли буде пильніша і важніша робота. В городі можна вже закладати розсадники і теплі скрині та копати, де земля підосхла. В саді треба пильно пообчищувати дерева і попідгнати галузе. Тепер також пора уложити собі плян до всеівесняної роботи. Лиш той може добре господарити, хто бере ся свідомо до роботи, з певним, добре з гори обдуманим і уложеним пляном. Розуміє ся, що не все можна так зробити, як то чоловік собі уложить, бо можуть настати якісь перешкоди, але як-раз ті перешкоди можна тим легше поборити, коли господар бере ся з певним пляном до роботи.

так, що они з поломаними ребрами падали на землю, а відтак став він бити доокола в гурму — хляп — талап — як то коло парохода, що бе по воді. Ах! Щось талапнуло у воду. Голооооо талапане дало знати, що то Батіра перебив ся аж до резервоару з водою, куди малпи вже не могли за ним гнати ся. Пард задиханий лежав тепер у воді, висгавивши лиш трешки голову з неї, підчас коли малпи бігали берегом і в безпальній злості танцювали доокола. Він чув, як старий медвідь бурмотів. Але що він міг вдіяти? Він лежав у воді і не був в силі прийти на поміч своєму приятелеви. Коли собі то погадав, завив майже мимоволі взиваючи серед почи гадани на поміч їх покликком, бо наудив ся, що Каа в послідній хвили утік. — Ми одного роду, ти і я! Шш! Шш! Шш!

То крик чорного парда! Балю, хоч ему під напором малп не до сьміху було розсьміяв ся на весь голос. — Запам'ятав собі! — подумав він собі. — Чорний пард таки научив ся чогось від мого людського молоденького! І знов — хляп — талап — валив малпи по ребрах своїм лабами.

Каа саме що удало ся було перелізти через західний мур; була то тяжка робота, бо під вагою его тіла ломило ся каміне і з гуркотом спадало в долину. Тепер не було вже ані мінути до страти. Він вив ся і вив ся, танцював то сюди то туди та кидав ся величезним колесом, щоби перекопати ся, чи кожний цаль его величезного тіла єсть досить гнучкий і пружкий. Через цілий той час лютила ся борба а малпи так верещали, що аж захрипли. Маві, лилик літав з одного місця на друге і розносив вісти о великій битві в джун-

— Впорядкована наука господарства. (І. Рільництво) — §. 21 а) Ручні знаряди господарські повинні бути легкі, міцні, з тревалого материялу і так зроблені, щоби улекшали роботу. Знаряди тяжкі, тупі, невідповідно зроблені забирають багато сили і часу. До ручних знарядів господарських належить передовсім рикаль. Він єсть для города тим, чим плуг для рілі. Такий рикаль, якого ще часто у нас уживають — лопата обкована сподом доокола залізною бляхою — єсть до нічого. Такий рикаль лізе зле в землю, вимагає багато роботи а відтак дуже борзо пееує ся; его треба дуже часто направляти, прибівати бляху, а коли ще лопата сподом обломити ся, то він таки зовсім до нічого. Добрий рикаль повинен бути залізний, сподом острокінчасто заокруглений, не занадто широкий і з лійкою на держак, а держак знов повинен бути вільховий, трохи вигнутий, сподом грубший, в горі тонший і з круглавою головою, щоби на него можна вигідно рукою потиснути. Горішні беріги рикаля повинні бути прості. Щоби рикаль на держаку міцно держав ся, треба его так набивати: Держак затесує ся так, щоби він не зовсім аж до самого спода лійки від рикаля сягав; відтак намочує ся долішній его кінець трохи у воді а лійку розпалує ся в огни, щоби аж була брутатно червона і тогди вбиває ся рикаль на держак з цілої сили та складає ся у воду, щоби розігріте залізо добре сягнуло ся і держак зловило. Наконець прибіває ся ще лійку одним цвяхом до держака. Щоби на рикаль можна ногою натискати, добре єсть дати собі у коваля доробити такий гак, котрий би в горі держав ся одного кінця рикаля, ішов вздовж рівного берега аж до держака, і тут закривляв ся в гору та ішов вздовж лійки і повпеше неї був прибитий до держака. — В парі з рикалем ідуть граблі до скородження землі. Поперечка в граблях повинна бути чотиригранна, з твердого дерева, досить широка, щоби нею можна вигідно землю рівнати, а зубці повинні бути залізні, трохи загнені до середини.

— Ранні бараболі. Господар на малім ґрунті повинен з двох причин старати ся о то, щоби мати ранну городовину: раз dlatego, що може єї легко і добре продати, а по друге, що може тогди легше виживити себе і родину. Бараболя, як звістно, єсть у нас для бідніших людей найважнішою поживою, отже вже з тої самої причини повинні би поменьші господарі старати ся о то, щоби мати як найранню бараболю. Але ранна бараболя вимагає і значно ліпшого обробленя, як

глях, аж наконець навіть Гаті, дикий і мовчливий слонь, роздразнений затрубів та розбудив десь далеко поодинокі задрімавші малпи. Була то неспокойна ніч в джунглях. Навіть денні птиці на самотних галузках повитягали голови з під крил і стали слухати.

І ось прийшов Каа, в поспіху, голоден і жадний мести.

Боева сила уже пітона (сплуна) лежить в страшеннім ударі голови, котру він з цілим розмахом і силою величезного свого тіла висуває наперед. Подумай собі, що якийсь тарав, якого давніше уживали до розбиваня мурів, або що ковальський молот, котрий важить тисяч фунтів, має в собі жите і що в его довгім держаку єсть дух, котрий холоднокровно все обраховує і що він тому знарядови дає напярм, а зможеш собі більше менше уявити Каа, котрий стає до борби. Він був добрих трицять стіп довгий, як знаєш, а уж есплуп, довгий лиш на чотири або пять стіп може вже повалити дорослого чоловіка.

Перші свої удари вимірив Каа в саму середину клубка, який збив ся був доокола Балю — був то удар з замкненою пащею, в найбільшій тихості.... другого удару вже не було потреба. Малп взяв ся невизказаний страх і они крикнули: Каа! То Каа! Втікайте! Втікайте! — і розбігли ся як жаби перед журавлем.

(Дальше буде).

звичайна. Передовсім важна річ, щоби вібрати собі як найліпші роди ранної бараболі і садити кілька родів разом, але окремо побіч себе, щоби коли случайно один хибне, був зараз другий. До найліпших ранних бараболей належать т. зв. німецькі шестинедільні, подовгасті жовтаві, або круглі сині і королева ранних (King of the Early) одна із найранніших бараболей, біла сипка і дуже добра. Щоби ранні бараболі добре удали ся, треба передовсім на то уважати, щоби бараболі призначені до садження, добре зівяли. Для того в січни або лютім треба їх розстелити на лісках в сухім холоднім і темнім місци, нехай добре зівянуть. Дальше треба для ранних бараболей вібрати в городі догідне місце, найліпше місце положене до сонця, тепле і заслонене від вітру. Земля під такі бараболі муєить бути пухка і тепла. Мокра і студена земля зовсім непридатна під ранну бараболю; найліпше єсть не за тепла і не за пісна пісковата земля, а до гноєня найліпший обіркик зпід коров. Ранні бараболі не треба аві за густо, аві за глибоко садити; найліпше рядками на 80 сантиметрів від себе широкими. В місци, де має ся садити бараболю, дає ся трохи гвою і вкриває ся землю. В так зроблені купки садить ся бараболі, котрі вже трохи скільчили ся, і вкриває ся їх доброю землею або компостом. Скоро виростуть вже на 10 до 15 сантиметрів, підгортає ся їх перший раз а відтак ще два або й три рази. Добре єсть також по посліднім підгорненню вкрити купки обіркиком. По зібраню бараболей можна то місце засіяти або засадити якоюсь иншою городовиною.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 24 січня. Presse доказує, що гости на Кольмана Селя у Відни і его авдпенция у Его Вел. Цісаря єсть доказом, що криза на Угорщині єсть близька залагодження.

Париж 24 січня. Трибунал касаційний переслухував вчера Естергазога. Приїзд его до Парижа не викликав сенсації. Ходить чутка, що Естергази має при собі важні документи.

Штокгольм 24 січня. Зі взгляду на злий стан здоровля короля, поручено регентню обох королівств наслідникови престолоа.

Гановер 24 січня. Ходить чутка, що кн. Юрій Вільгельм, наймолодший син кн. Кумберляндского має вступити яко офіцір до прусского войска, а відтак вступити на престол браншвайгский в характері князя.

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодіжи. Ціна 1 зр. 20 кр. Під таким заголовком видало руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давна відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодіж пікільна, але всі, котрі хотять познакомити ся з житем і творами нашого найпершого поета. Крім обширної житєписи і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то ветуп займає 78 сторін, додані ще до поодиноких поезій многі поясненя в потках, котрі багато причиняють ся до зрозуміння поезій, їх краси і духа. Книжку сю можна дістати в рускім Товаристві педагогічним у Львові, ул. Академічна, ч. 8.

25 кр. — кожда серия 10 штук.

Збірка історичних портретів в виді листової марки, величина 60×27 міліметрів, ригованих на стали, одинокий підручник для молодежи. Для замовлень в провінції треба дочислити порто з реком. 15 кр. Адміністрация „Нар. Часописи“.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

TYGODNIK ILLUSTROWANY

З роком 1899-им розпочинаємо 40-ий рік існування нашого п'єсьма, хоча його і дальше бути приятелем кожного дому.

Завдяки моральній і материяльній підпорі суспільности, наш „Tygodnik“, почавши від скромного початку, міг розширити ся і стати на рівній степені з подібними видавництвами цілої Європи.

По мисли засади; „Поводжене обов'язує“, старати ся будемо й дальше поступати наперед, аби бути першими в ряді ілюстрованих п'єсьм.

Почавши від 1-го січня 1899 року розширяємо значно додаток повістей „Tygodnika“: кожний передплатник нашого п'єсьма, крім самого п'єсьма і дотеперішного додатку повістей, додаваного в аркушах і займаючого найзнаменитші твори чужої літератури, одержить

без ніякої доплати

(ані за книжки, ані за їх пересилку)

12 томів п'єсьм

ГЕНР. СЕНКЕВИЧА.

П'єсьма Сенкевича вийдуть в новім, стараннім виданю, виключно для передплатників „Tygodnika-illustrowanego“ і обіймуть — винявши спопуляризовану вже трільогію —

всі повелі, повісти, листи з подорожжй,

одним словом: цілий доробок літератський знаменитого писателя, котрий здобув вже славу і популярність в цілім світі.

Кожний том **Бібліотеки СЕНКЕВИЧА** обнимати буде що найменше 10 аркушів, формату звичайної 8-ки, на добрім папері і добрім друком. Загальне число томів буде около 30, містячих в собі слідуєчі твори Сенкевича:

НОВЕЛІ. Stary sługa. — Hania. — Szkice węglem. — Janko Muzykant. — Przez stepy. — Orso. — Z pamiętnika roznańskiego nauczyciela. — Komedya z pomyłek. — Za chlebem. — Latarnik. — Niewola tatarska. — Jamioł. — Bartek zwycięzca. — Ta trzecia. — Sachem. — Sielanka. — Walka byków w Hiszpanii. — Wspomnienia z Maripozy. — Z puszczy Białowieskiej. — Wycieczka do Aten. — Wyrok Zeusa. — Z wrażeń włoskich. — Organista z Poniędzy. — U źródła. — Lux in tenebris lucet. — Bądź błogosławiona. — Pójdźmy za Nim.

ЛИСТИ З ПОДОРОЖЖИЙ по Америці і Африці. — Листи з Риму, Венеції і Парижа.

ЛИСТИ О ЗОЛІ.

ДРАМАТ. Na jedną kartę. — Czyja wina?

ПОВІСТІ. Bez dogmatu. — Rodzina Połanieckich. — Quo vadis, повість з часів Нерона.

Тим способом в протягу кількох літ, кожний передплатник „Tygodnika-illustrowanego“, одержуючи річно звич 120 аркушів найліпших творів літератури польскої, стане власителем бібліотеки Сенкевича, недоступної доси задля високої ціни для ширшого загалу читаючих.

Редактор: Др. ЙОСИФ ВОЛЬФ.

Передплату для **ЛЬВОВА** і **ГАЛИЧИНИ** приймає, числа оказові і проспекта даром висилає

Головна Агенція і Експедиція „TYGODNIKA“ у Львові

Насаж Гавемана ч. 9 і всі книгарні і контори п'єсьм.

Передплата вносить з додатками і премією т. є. з 12 томами п'єсьм Сенкевича:

У Львові: квартално: **3 зр. 60 кр.**, піврічно: **7 зр. 20 кр.**, річно: **14 зр. 40 кр.**

В Галичині з пересилкою поштовою: квартално: **3 зр. 75 кр.**, піврічно: **7 зр. 50 кр.**, річно: **15 зр.**

В слідуєчій році „Tygodnik“ друкувати буде одночасно **дві повісти оригінальні**, іменно, крім

„KRZYŻAKÓW“ СЕНКЕВИЧА

зачнемо з Новим Роком 1899-им друк більшої повісти п. з.:

„ARGONAUICI“ Елізи Ожешкової. і ПРУСА „ТАМІ...“

Посідаємо також оригінальну працю славного нині заграницею писателя **Станіслава Шиббишевського**, котрий написав для нас по польски поему прозою п. з.: „JASNE NOCE“ ілюстровану **К. БРОНЕВСКИМ**.

Крім того в часті белетристичній маємо запевнене сотрудицтво таких писателів, як: **Bałucki Michał, Ks. Chelmiecki Zygmunt, Gliński Kazimierz, Gomulicki Wiktor, Jankowski Czesław, Jeske-Choiński Teodor, Jordan, Konopnicka Marya, Lubowski Edward, Or-ot, Reymont Władysław, Marya Rodziewiczówna, Sewer, Szumański Ad., Tetmajer Kaz.** і і.

Також помістимо для нас написані три спеціальні студії: „WSPÓLCZEŚNI POEŚCI POLSCY“ написав **А. ЛЯНЦЕ**. „NOWA BELLETRYSTYKA POLSKA“ нап. **А. ПОТОЦКИЙ**. „O KRYTYCE WSPÓLCZESNEJ POLSKIEJ“ нап. **Володисл ЯБЛОНОВСКИЙ**.

Посідаємо також студию порівнавчу **Гн. Матушевського**:

„Stanowisko Mickiewicza w literaturze powszechnej“

та працю **Л. КОРОТИНСЬКОГО** „O TOMASZU ZANIE“

Помістимо також незвані доси

LISTY ZYGMUNTA KRASINSKIEGO do Delfiny Potockiej (1839-1843), з пояненнями **Раймунда Станіслава КАМІНСЬКОГО**.

Знаний філософ і знаток Плятона п. **В. Лютославский**, жертвував нам оригінальну а дуже популярну розвідку п. з.:

„Istnienie duszy“

в котрій, на підставі науковій доводить, що в чоловіці треба конче признати існуване індивідуально-духового початку.

Дальні серії цікавої статі **Олександра Кравсгара**

„O DAWNYCH PAŁACACH WARSZAWSKICH“

з многими ілюстраціями, вже маємо, а крім того дуже інтересну річ **Г. Садовського** п. з.:

„ORDERY I OZNAKI HONOROWE DAWNEJ POLSKI“

В безплатнім додатку повістевім помістимо новий роман історичний звістного нині угорського автора **Юлія Вернера** п. з.:

„Z POPIOŁÓW“

Красний той і цікавий роман з часів угорських війн домових, перетолкувала для „Tygodnika“ п. **В. Ярошевска**.

В часті ілюстраційній подамо репродукції найзнаменитших малярів наших також і красами.

Видавці: **ГЕБЕТНЕР і ВОЛЬФ**.